

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 centimos en Valencia.

Fundador: D. J. M. M. Santa Ana. Propietario: D. F. Pérez Mencheta.

PRECIO DE SUSCRICIÓN
AL AÑO CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

EN LA CAPITAL
ON LA 1^a PLAZA TÚNEZ, 8

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
AL AÑO CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

EN LA 2^a PLAZA TÚNEZ, 8

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
AL AÑO CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

EN LA 3^a PLAZA TÚNEZ, 8

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA

los reclamos para la primera plaza.

75 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

en la 2^a y 3^a plaza.

15 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

en la 4^a plaza.

Reclamos y otras informaciones a precios especiales.

Oficinas: Mifana, 7 y 9

Año XXXV. Núm. 15343

Valencia Jueves 4 de Abril de 1912



EL ANGEL

Manolito Mir y Mir

subió al cielo ayer, á las cinco de la tarde

A LOS SEIS AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres D. Manuel Mir Blasco y doña Teresa Mir Genovés, hermano, affidado abuelo D. Ricardo Mir y Hueso, tíos, primos y demás parentes, participan á sus amigos tan sensible pérdida.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Soledad de María Santísima

Todo estaba ya consumado por Aquél que se puso en el tálamo de la Cruz. Al proximo sucedió el miedo, el espanto; el viento sanguíneo de odio y venganza, á la sed de sangre del templo de Salomón quedó rasgado. La ciudad de Jerusalén parecióse á un desierto; sus calles, angostas y tortuosas, estaban sin viandantes. Pensaría, acaso, en la horroso muerte del Hijo del Padre de las eternidades? Lo ignoró. La venganza nunció engendrada nobleza.

El silencio era el señor de aquella ciudad que pidió la muerte del Justo; los armoniosos acordes de los salmos de David no se oían, y era la víspera de la Pascua. Una voz, como salida de apesadumbrado pecho, reverentemente por la atmósfera en aquella triste noche del Farsete. Qualquiera hubiese dicho que era la voz de algún gran maestro enterrado allí, que desde la tumba de su sepulcro lamentaba el homicidio perpetrado en la ciudad de los grandes acontecimientos.

Estar sola; mi hijo á muerte! Oh, hijo de mi alma, yá no te veré venir más á casa á la puesta del sol, consolando tu presencia los dolores que me causaran las palabras proféticas de aquél anciano que no quiso morirse, sin antes traerme mi corazón materno!

—¿Y cómo dices que estás sola? —No recordaba aquellas palabras salidas de amores fabios: *He ahí á tu hijo?*

Maria lo recuerda, pero llora la española soledad de esas almas cristianas que oían su rescate, y buscan á través de su desaparición no sé qué afrentosa alegría que acá su inteligencia enloquecida y corazon depravado.

Maria llora... ¡ay!... que está viendo que la vanidad, el orgullo y la ambición se conjuran para hacer inútiles tantas lágrimas, tanto sangre y tanta misericordia. ¿Quién será capaz de concebir el profundo, el agudísimo dolor que atormentaría el corazón de la Pura Nazarena al agruparse á su rica imaginación tantos males, tantas seducciones e intrigas entre los más católicos? Aparta tu vista, dolorida Nehem, de esos católicos de quienes ya dijiste que eran lobos vestidos con pieles de ovejas, que bastante anfrirán tu pecho; no los mires; no contemplos cuál desrozan la túnica inconsulto de la espuma mística del cordero divino, cuius ingratitudo ovidian tu amor materno. Bien que el Redentor ya los llamó sepulcros blanqueados.

El Eterno, al ser María madre de la humanidad, Hé ahí á tu madre, dejó caer su mano terrible sobre la angustia de la Virgen de Judea para envolverla y apartarla en un mar de amarguras, haciendo exclamar: *Bramaron sobre mí cabezas las espumosas olas de la cólera divina. El cielo abrió sus fauces y la tempestad me tragó.*

Maria Santísima, en las angustias de su soledad, parecióse á una paloma fugaz, que no encontraba donde descansar. La naturaleza misma se hunde bajo sus plantas, y la gran Señora de los cielos y la tierra aparece escondida como una nube después de la tormenta.

Si quisieras que María fuera una mujer de penas, como Jesús un varón de dolores. Sola está María, y no hay quien la consuele; su Hijo ha hecho la carrera de toda

que destruya las viejas leyes sin sentido, es una verdad que es rebeldía y es maldición ante los muros de Jerusalén, es la verdad imperceptible, eterna, del amor en todos los hombres en el sermón de la Montaña.

Y eternamente bella es la vida del Maestro; es la vida humilde del que se da á todos, del que quiere sufrir todos los dolores para aliviar al prójimo, del que pide para sí todos los agenos sufrimientos, del que en la hora del martirio y del sublime sacrificio de su vida tiene solo palabras de perdón para sus verdugos.

Recordemos y meditemos en estos días santos que conmemora la Iglesia la vida y la pasión del Divino Maestro. Nuestra mejor obra serán nuestras meditaciones, porque nos harán comprender toda la grandeza de su vida, toda la verdad y toda la justicia social de sus doctrinas. Su recuerdo despertará nuestras conciencias dormidas, comprenderemos la belleza y la poesía del bien, el encanto de la bondad, la pureza de las ideas nuevas de Jesús y sus palabras de igualdad y de amor, que tan olvidadas han sido.

JUAN DE DOS.

LOS GRANDES PROBLEMAS

Los temblores de tierra

Hablábamos el otro día desde estas mismas columnas de la importancia del problema solar; hoy hemos de notar la importancia, también grande para nosotros, del estudio de los temblores de tierra, para llegar un día á conocer sus causas y poder prevenir sus desastrosos efectos. De poco tiempo acá, si la física solar ha adelantado, la Sismología no le ha ido en zaga, y se han solucionado problemas que ni tan siquiera se hubiesen soñado; la distancia que media entre el punto donde se origina el temblor y el aparato, la profundidad á que ha ocurrido y otra porción de detalles, se deducen de las razones que sobre el papel alumbrado deja trazada la aguja del sismógrafo.

Lo mismo que para el problema de la física solar habíamos de recurrir á las observaciones minuciosas y á las estadísticas, así al progreso de la sismología contribuye sin duda la multiplicación de los observadores y el registro paciente de las agitaciones de la corteza terrestre. La formación de estadísticas completas de cada localidad nos permitirá conocer perfectamente la sismicidad de ésta, y poco á poco, conocida de todo el globo, tendremos un arsenal de datos sobre qué fundamental los estudios y llegar á descubrimientos interesantes. Sea ejemplo de esto que decimos, los notables estudios hechos por don José Comas Solá sobre la sismología de Cataluña.

Esta obra del progreso de la sismología es más asequible á la colaboración del público, aun de aquellos que no posean ninguna bagaje científico.

Los datos que sobre los terremotos experimentados en las localidades, especialmente aquellas alejadas de instalaciones sismáticas, recogen los particulares, son de sumo interés á los observatorios, y máxime si sujetas á cierta uniformidad y método sus observaciones personales. Periódicos que narran los efectos de los temblores, fotografías, dibujos de los destrozos, nombres de los pueblos en que se haya sucedido, fecha, número de sacudidas y duración, ruidos y la intensidad con arreglo á las escalas y tipos establecidos por Forn, Mercalli, Knott y Davison, etc., todo es muy útil á los observadores.

Especialmente recomendables á las personas de entusiasmo científico de nuestra región que no dejan de enviar sus observaciones y noticias sobre esta clase de fenómenos de que sean testigos, á la notable Estación Sismológica de Carbajal (Granada), que los públicos en su Boletín mensual y lleva á cabo la patriótica y noble labor de la estadística de temblores españoles, y que tanto se distingue en estos estudios, obteniendo por ello un señalado triunfo en la Asamblea Internacional de Sismología de Manchester.

Consultense sus luminosos trabajos. Los temblamientos de tierra resaltan en España en 1910; la Memoria sobre «La reciente erupción del volcán Taal»; la nota sobre los «Temblores de la Isla de Tenerife en 1909 y 1910»; ídem sobre los recientes terremotos murcianos, y la reseña de la Asamblea Internacional de Sismología.

En el «Resumen del año 1911» se detallan los trabajos que se llevan á cabo en la Estación Sismológica de Carbajal, donde en dicho año se registraron 357 terremotos, de

los 48 sentidos en España, estudiándose con especial interés los de Marruecos y Canarias.

Mucho cabe esperar de sus estudios para el conocimiento de la Sismología española, sobre todo estando al frente de la Estación director tan competente y de tanto celo como el P. Manuel María S. Navarro Neuman, S. J. Y es de desear que nuestro público preste su colaboración y su calor para que siga adelante la obra de progreso emprendida por entusiastas sismólogos españoles, entre los que se cuentan los padres de Granada.

F. PALENCIA.

POR LAS TORRES DE MARFIL

Enrique Pertegás y "Egloga"

IX

El artista de la imaginación de fuego, del dibujo correcto, de la técnica atrevida, da sus últimas pinceladas al lienzo de emoción incomparable y de poesía seductora, de esa poesía que nace en el campo, la primitiva, aún vigorosa, llena de sol y sol ardiente.

«Egloga» es el título de un acierto final, de un canto á nuestra luz, á nuestra belleza, á nuestra alma; con todos estos tristes poderosos elementos de difícil representación, ha compuesto Pertegás un cuadro de síntesis, fisi reflejo del latir valenciano, pero del latido en la huerta, á ciclo ambiguo.

Las dimensiones son grandes, 2x250 metros; á magna idea, realización magna.

—He querido, siguiendo el rumbo de los simbolistas alemanes, hacer algo de quimera, estrambótico, pero en un fondo valenciano, ideal, fantástico.

—Eso acusa un tesoro imaginativo de primera fuerza.

—Cree que hay que pintar lo que la imaginación concibe, pintar lo que no puede verse, lo que está reservado solo al artista; hay que ser más que una máquina fotográfica, que solo pinta el natural, lo que para mí solo es una base, yo selecciono á mi gusto.

—Esta obra no es de un día.

—Ten ganas de hacer un simbolismo valenciano, y pensando en el café—que es mi hogar común—bruto la idea que he ido completando; lo he formado por partes de aquí y de allá, consiguiendo el conjunto.

—Es verdaderamente revolucionario. ¿Cómo lo describiría?

—En primer término un faunito está ofreciendo flores y esencias á un ídolo ibérico cuando llega Valencia; un desnudo de mujer, preciosa de cara y forma, con un gesto ingenuo, con una sonrisa incitante; se apoya sobre un toro fornido, todo vigor y fuerza, y el faunito abandona al ídolo para de rodillas orar, venerar, entusiasmado, la belleza del desnudo, que en una ofrenda de carne á él llega... y el baile temblón del esenciero se acerca á la desnuda carne, y al sentirla apacible y plena de vida, la envuelve, esfumándose, en una caricia... Remata el cuadro un cielo purísimo, con luz potente de atardecer, un horizonte de barracas y una explosión de flores.

—Soberbio; el alma valenciana surge del cuadro en un despertar primaveral, voluptuoso, tibio, sensual. El sol es nuestro. Constituye un conjunto de extrañazza, pero agradable, que interesa, hay matices de verdes y colores de flores sorprendentes. Tal vez en un alarde, la técnica sea un poco escuchada.

—Soporto uniformidad; lo mismo impreso que detallo; el caso es que dé la sensación de exactitud.

—Sigue alguna escuela?

—Más que: cero; hago lo que hacen los menores; quiero, á poder ser, crear un estilo, conseguir un nombre; voy al debut; no sé qué efecto causaré; de conseguir una recompensa, yo seré el primero en extrañarme.

—Para la pintura imaginativa precisa un caudal de conocimientos artísticos, científicos y literarios, y esto requiere mucho estudio.

—El artista antes que nada debe ser culto...

—Enmudece el pintor al llegar á este punto, tal vez su modestia se lo reclame; pero su conversación se desprenden partidas de prosa clásica y de poesía moderna, que accusan un estudio, una ilustración y un conocimiento perfecto del actual movimiento intelectual.

Prometiendo volver para admirar el

marco que ha de ser originalísimo, felicitó al artista de peinada melena, de largas extremidades, de andar incierto, de bigote incipiente...

F. HERNÁNDEZ CASAJUANA.

La cuestión de Marruecos

El temporal de ayer

Mejillón 3.—Durante la madrugada última la violencia del temporal obligó á los buques que estaban en la bahía á buscar refugio en el puerto.

A las dos de la tarde, y á costa de inauditos esfuerzos, se logró desembarcar. El pasaje se negó á desembarcar. Se teme que dure algunos días el temporal.

Las formidables, salvando el dique en construcción, han destruido parte de las defensas, y el agua penetra en los muelles.

Mores y franceses

Una carta de Fez dice que Mr. Regnault ordenó que el general Moliner organizase una revista militar, formando en ella más de 7.000 hombres entre franceses y soldados de los tabores sherifianos.

La revista significó un alarde de la fuerza francesa, no conciriendo á ella Muley Hafid, lo que la población tradice en una protesta contra semejante alarde.

—Esto, y el hecho de haber salido á pasear las calles de la Mezquita de Muley Dous Mr. Regnault con una escolta de soldados franceses, y sin que ningún moro le acompañara, se estima en Fez como acto de soberanía, que ha producido pésimo efecto.

Dice que aún está lejos la firma del Tratado, á pesar del banquete que se ha celebrado, que solo significa un acto de cortesía conforme con las leyes de hospitalidad.

Muley Hafid persiste en su idea de aldar y ya ha dado orden para que en Tánger le comprén una hermosa finca de nombrada «Perdicaris», que será su residencia cuando acaben las negociaciones con los franceses.

Creéase que no se firmará el Tratado hasta que Muley Hafid adquiera el convencimiento de que le es imposible obtener más concesiones de Francia.

El protectorado en Marruecos

Un radiograma de Fez dice que no se divulga hasta el sábado la noticia de haber sido firmado el convenio sobre el protectorado de Francia en Marruecos, porque se aguardaba á que terminase el combate sostenido en Sefri entre imperiales e insurrectos, á fin de evitar una explosión de xenofobia entre algunos indígenas.

El mismo corresponsal cuenta una entrevista celebrada por él con el sultán Muley Hafid, quien hizo algunas declaraciones interesantes.

El sultán se congratuló de poder colaborar con Francia en la reconstrucción del imperio.

Afirmó que esa empresa se ha de realizar mediante la bondad, la dulzura y la persuasión, y que el empleo del terror y de la fuerza exigirá grandes sacrificios en hombres y dinero, produciéndose desórdenes en cuanto cesase la prisión.

Afirmó que la cooperación del Maghzen evitará que los indígenas opongan resistencia á la acción francesa y que surjan rezagamientos que dificulten la beneficiosa obra para la dicha del pueblo marroquí.

Confiesa Muley Hafid en que los habitantes de la llanura aceptarán el protectorado inmediatamente, y cree que será necesario imponer por la fuerza á los bereberes y montañeses.

La empresa exigirá paciencia y mucho tiempo; pero el sultán no duda de que al fin el éxito coronará los esfuerzos que se hagan.

Información municipal

La recaudación de ayer

Por carnes, 3739 35 pesetas.

Por inspección veterinaria, 95'57.

Por pejeja, 75'70.

Pruebas de esterilización

En el Ayuntamiento se verificaron ayer tarde pruebas de esterilización de las aguas por medio del ozono, con carácter oficial. Realizó este trabajo la comisión nombrada al efecto, compuesta por los señores inspectores provincial y municipal de Sanidad, D. Julio Cervera, D. César Santomá, el director del Instituto de Higiene señor Pérez Fuster, auxiliándose en los trabajos Colomina y el jefe de la sección de Aguas D. Pedro Vicent.

El breve se harán públicos los resultados de los análisis químico y bacteriológico de las muestras que fueron recogidas ayer de las aguas, antes y después de su esterilización.

Noticias locales

Esta mañana nos han visitado Ramón López, José Martínez, Vicente Llinares, José Collantes, Vicente García y Rafael Martí, excolonos de Nueva Valencia, que han regresado de la República Argentina por no haber cumplido el Sr. Blasco Ibáñez los ofrecimientos que les hizo cuando embarcaron con destino a la colonia fundada por el ilustre novelista valenciano.

Los visitantes nos han exhibido copias de la demanda que en unión de otros colonos han presentado contra el Sr. Blasco Ibáñez y la que le reclaman 30.000 pesos de indemnización, y además se han exten- dido en amargas consideraciones acerca del mal trato que han recibido, resultando ilusorias las esperanzas que cifraron de mejorar de condición al trasladarse a Nueva Valencia.

Los obreros que nos han visitado nos han dicho que marcharon a la Argentina entusiasmados, llenos de confianza en los ofrecimientos que se les hicieron en nombre del que fué su ídolo, y regresan desengañados y maldecidando el momento en que se fueron de promesas que, no sólo no se han cumplido, sino que han convertido en un verdadero calvario la vida de los expatriados, mientras han permanecido en la Argentina.

De todas veras sentimos tener que ha- cemos eco de las quejas de estos pobres obreros que han visto defraudadas las es- peranzas e ilusiones que se forjaron al abandonar la madre patria en busca de un bienestar que no han encontrado.

El martes próximo se administrará la Comunión Pascual a los enfermos del Hos- pital. La misa de consagración se celebrará a las siete de la mañana en la iglesia del santo establecimiento. El digno director del mismo, D. Pedro Dauden, ha circula- do ya las invitaciones para tan solemne acto.

Nuestro activo compañero D. Luis Gil Sumbilla ha publicado recientemente un interesante folleto de gran actualidad sobre el eclipse de sol anunciado para el día 17 del corriente.

Como se trata de una obra de vulgariza- ción científica, seguramente tendrá exce- lente acogida. La enhorabuena al estimado amigo y compañero.

Aprovechando las vacaciones ha llegado en el expreso de Barcelona nuestro querido amigo el Dr. D. Eduardo Wieden Vi- harta para pasar las próximas fiestas en compañía de su distinguida familia.

El señor conde del Sarrallo ha sido ob- sequiado estos días en comidas íntimas por las familias más distinguidas de Valencia.

Ayer lo hicieron los Sres. Shelly, sentán- dose á la mesa, además del capitán gene- ral, la encantadora señorita Cristina Cas- telvi y el prometido de los condes de la Alcudia. A los postres asistió también el conde de la Villanueva, que llegó oportu- namente en el momento de descorcharse el Champagne.

La mesa estaba adornada con un centro de claveles y á su alrededor varias petit- fuchsias de plata, conteniendo violetas dobles de Parma.

El menú, que es exquisito á pesar de la se- riedad de la vigilia, y los vinos muy selec- tos.

Un despacho recibido de Sevilla da cuenta de que en la sesión que ayer celebró el ayuntamiento secretario adhirió por acla- mación al proyecto propuesto para la con- strucción de un ferrocarril directo de Val- encia a Sevilla.

Mañana estará expuesto en la Academia de Bellas Artes el cuadro titulado "Las joyas de la casa", que para la Exposición Nacional se celebrará en Madrid ha pintado el artista valenciano D. Fernando Martín Vázquez.

Con la solemnidad de años anteriores se celebra ayer en el Colegio de San José, que dirigen tan acertadamente los rever- endos padres jesuitas, el acto de promul- gación de dignidades que constituyen la sanción y premio para los alumnos de di- cho Colegio.

Se dio comienzo al acto por una diserta- ción sobre "Aviación", materia que, como las múltiples que se enseñan en este Col- legio, dominan con toda perfección los es- colares y que sirvió para que el Sr. Gon- zález pronunciara un brillante y eruditó discurso.

Con verdadero lucimiento los Sres. Fuen- tes, Villalba, Almenar y Martínez, oca- pándose de las leyes aerodinámicas, dicu- tieron la de Newton, resumiendo las expe- riencias de Mr. Eiffel de París.

Los Sres. Gómez, Santona y Sanchis hicieron meritorios estudios de la hélice, sus características, fundamentos, cons- trucción, etc., y de los medios de ensayo que se emplean en algunos laboratorios del extranjero.

Con mucho acierto el Sr. Alexandre dió explicaciones sobre el vuelo de las aves en relación con los ornitópteros, el señor Micó del vuelo á vela y los Sres. Trénor y Aguirre de los helicópteros y aerociclos, respectivamente.

Seguidamente el Sr. Marzo se ocupó de la nomenclatura, dando á conocer los nom- bres de las distintas partes del aeronáutico y explicando el significado de las nuevas palabras que en el leenguaje se han tenido que introducir con motivo de este notabilísimo invento, y después despidió el señor Guardiola las leyes fundamentales de aviación, terminóse el acto con la descripción hecha por el Sr. Reig, del monoplano (tomando como modelo el del Sr. Salvador, mecánico de la Cárcel) Modelo de esta ciu- dad, por el Sr. Albarac, y el arranque del aeronáutico, por el Sr. Just.

Para hacer más asequible lo expuesto fue ilustrada la disertación con varias pro-yecciones.

Por tratarse de un asunto de mucha ex- tensión aplazóse el resto del programa para otra velada, que se celebrará pasadas las vacaciones de Pascua.

Los reverendos padres jesuitas recibieron muchas felicitaciones, á la que unimos la nuestra más sincera.

Cuando un medicamento se vende y acredita, es imitado siempre, y esto sucede con el Forse-Glico-Kola Doménech; así es que si el público no cito al autor, vendrán otros preparados similares de éxito dudoso.

Uno de los convoyes eléctricos de la lí- nea del Cabafial, al entrar esta mañana en el camino de la Soledad ha chocado con un carro, cuyo conductor iba durmiendo, causando algunos desperfectos al vehículo y arrojando al que lo guiaba á la carretera, sin causarle daño, por fortuna.

El mismo convoy, ha sufrido la rotura de un engranaje, siguiendo los coches la recta, entrando éste en la curva el motor.

Los pasajeros han tenido que trasbordar y el convoy ha sido arrastrado á cochera.

Vasos y cubiertos de reglamento para colegiales, Plata Mancebos, Paz, 5.

En la diócesis de Jaca han de ser pro- vistos mediante concurso once curatos: uno de término, con la asignación de 2.000 pe- setas, y otro de 1.750 pesetas; uno de entra- da con 1.000 pesetas; dos rurales de pri- mera clase con 950 y 900 pesetas, y seis de segunda, con 875 pesetas cuatro de ellos y 800 los dos restantes. El plazo para presen- tar documentos terminará en 31 de mayo próximo.

LAS ALMORRANAS SE CURAN EN 6 ó 14 DIAS con el UNGUENTO DE PAZO, ya sean simples, sangrantes, con picazón ó exter- nitas, por rebeldes que sean.

Para JARABES, vinos, licores y anisa- dos finos, la casa Martinez Yubert, Pascual y Genís, 18.

En el correo de Madrid han llegado hoy D. Pascual Testor, D. José Montesinos Checa y gran número de alumnos de las As- caderías militares, entre los que figuran los Sres. D. Marcelo Azcárraga Montesinos y D. Tomás Trener Azcárraga.

En el rápido de Castellón ha llegado la compañía italiana Marchetti Granieri, que viene de actuar en la vecina ciudad.

El mejor de los laxantes: Grains de Vale.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nue- vo en la fábrica de la calle Coroma, 17.

El sentimiento que ha producido el fallecimiento de D. Luciano Corbin Martín se ha puesto de manifiesto con motivo del triste acto de condonar sus restos al Cemem- terio.

Figuraba en la comitiva fúnebre numero- roso acompañamiento, estando la presiden- cia del duelo á cargo del hijo del finado D. Conrado Corbin, D. Simón Cebrian, D. Francisco Martínez, D. Ricardo Corbin y D. Francisco Niedertleyner.

Reiteramos á la afiliada familia nuestro sentido pésame, deseándoles alivio en el dolor que les agobia.

PARA PASCUAS.—Legítima longaniza de Vich, embutidos, quesos, licores y fabri- cación especial de panquenados. Gran surtido en monas y dulces de todas clases. Hijos de G. Burriel, Zaragoza, 17.

El primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento, D. Francisco Banquells, se halla enfermo. Aunque la dolencia no re- vista gravedad, por fortuna, le obliga á guardar cama. Le deseamos un pronto res- tablecimiento.

Nuestro activo compañero D. Luis Gil Sumbilla ha publicado recientemente un interesante folleto de gran actualidad sobre el eclipse de sol anunciado para el día 17 del corriente.

Como se trata de una obra de vulgariza- ción científica, seguramente tendrá exce- lente acogida. La enhorabuena al estimado amigo y compañero.

Aprovechando las vacaciones ha llegado en el expreso de Barcelona nuestro querido amigo el Dr. D. Eduardo Wieden Vi- harta para pasar las próximas fiestas en compañía de su distinguida familia.

El viaje, según los excursinistas, fué de- liciosísimo, y aunque pudieron haberlo hecho por camino más corto, vinieron por Cuenca, empleando tan sólo doce horas. Como siempre sucede en las excursiones por España, tropezaron con el inconve- niente del mal estado de las carreteras.

Los amigos del Sr. García Pardo estan- rán en nuestra ciudad unos días, visitando sus monumentos y cuanto de notable en- cierra.

El enflaquecimiento es producido por la falta de nutrición en la mayoría de los ca- sos, y depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, dia- rreas. Con el uso del Elixir Estomacial de Saiz de Carlos ganan estos enfermos ex- tenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos ó tres meses, llegando al peso normal.

En el establecimiento de modas de doña Josefina Semperé, En Salas, 13, ent., han re- cibido los últimos modelos en sombreros y vestidos señora. Regalo de un bonito velo en las compras que excedan de 15 pesetas.

Los obreros del puerto no han trabajado hoy más que medio día. Mañana entrarán por la tarde á la una y así no se pierde el jornal.

En el rápido de Alcoy han salido esta tarde D. Ramón de Castro, el Dr. D. Juan Bartolí, D. José Montesinos Checa y don Galo Sopena.

En el vapor correo de Palma Cataluña, que ha salido hoy de nuestro puerto, han marchado el señor conde de Rótova don Fausto Guall, y la compañía italiana Mar- chetti Granieri.

Ha llegado á nuestra ciudad la maestra de Villanueva de Castellón doña Mercedes Ballester, con objeto de pasar las vacacio- nes de Semana Santa.

Hoy han anclado en el puerto los bu- ques siguientes:

Castilla, de Sevilla, con cargo general; Serra, de Tarazona, de tránsito; Proven- ce, de Marsella, idem; Deustant, de Gé- nova, en astre, y Stromboli, de Trieste- sun, con bacalao.

Han sido despedidos:

Cataluña, para Palma, con cargo general; Castilla, para Marsella, de tránsito; Proven- ce, para Buenos-Aires, de idem; Stromboli, para Barcelona, de idem; Deustant, para Bu- rriana, en astre.

Suscripción popular valenciana por la Exposición Regional

Gremio de camisería fina

D. Constantino Quiles, 25 pesetas; D. Vi- cente Oltra, 25; D. Antonio Torris, 10; don Adón Roa, 25; D. José García Pastor, 25; D. Salvador Gomarino, 25. Total, 135 pesetas.

Escuela Normal de Maestras de Valencia

Recaudado y remitido por la digna di- rectora doña Emilia Ranz y Aule; Señora directora, 5 pesetas; prof. señora doña Dolores Vicent, 5; idem señora Josefina Carbonell, 5; idem señora María Carbonell, 5; idem señora Magdalena García Pago, 250; idem auxiliar señora Catalina Llabrés, 250; idem señora Dolores López, 2; prof. señora doña En- carnación Gómez, 1; escribiente señora doña Josefa Llabrés, 250; inspectora señora María Gordillo, 2; dependientes, 0'85; varias señoras alumnas de 1º elemental, 17'55; idem de 2º idem, 10'50; idem 1º superior, 7'20; idem 2º idem, 7'05. Total, 75 pesetas.

Longaniza de Vich

Legítima, la encontrará el público en casa Jaca, Sangre, 12.

Legítima panqueñada de Alcoy.



La Semana Santa en los poblados marítimos

En Santa María del Grao

En esta parroquia ha oficiado el párroco D. Alejandro Fabregat, de diáconos don Antonio Genovés y D. Francisco Porta y de capa de honor D. Ramón Dolz.

Por la tarde se ha celebrado el sermón del Mandado y la ceremonia del Lavatorio, y esta noche á las ocho se predicará el sermón de Pascua.

Pueblo Nuevo del Mar

En la iglesia de Nuestra Señora del Rosario han dado principio hoy los cultos propios del día. A las cinco de la mañana la comparsa de los sayones, en número de 40, acompañados de la comisión de festejos, que este año la forman D. José Miquel María, D. Ramón Salavert y D. Vicente Soriano, han verificado el pasacalle con sus respectivas banderas, hasta llegar á la iglesia.

A las diez ha entrado la comparsa en la iglesia, verificándose las ceremonias de costumbre, y terminado el acto las comparsas han recorrido las calles de la población hasta las doce, en que se ha terminado el festejo.

En la misa celebrada ha oficiado D. José Pinazo, ayudado de D. Alberto Olmos y D. Rafael García.

Iglesia de los Angeles (Cabanal)

Hoja han empezado en esta parroquia los oficios de Jueves Santo.

Mañana, á las cinco de la mañana, saldrán los Pasos, acompañados de los sayones, granaderos y las bandas de música, y por la tarde á las seis se celebrará el Santo Entierro, que recorrerá las principales calles de la población.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE

4 marzo de 1912 — Cartagena: M.

Continúan las altas presiones á nuestro norte (Saint Mathieu 77'1 mm.) Las más bajas se hallan hacia la isla de Madeira (Funchal 76'8 mm.)

Indicaciones eventuales.—Se acusa débilmente la categoría M. (Marítima), sin que pueda presumirse que va á tomar fuerza. Caso más podrá llover débilmente al Sud de la región.

Las temperaturas mínimas en España la pasada noche han sido 1º bajo cero en Albacete y Cuenca y 2º bajo cero en Teruel. Empieza a confirmarse que la helada de antaño ha perjudicado, en efecto.

Notas regionales.—Temperaturas extra- mas: Máxima, 20 en Murcia y Tortosa; mí- nima, 2 bajo cero en Teruel.

Cooperativa Valenciana

DE URBANIZACION

Anoche se reunieron los fundadores y adheridos á la Cooperativa de Urbaniza- ción, cuyas estatutas aprobaron hace poco el señor Gobernador, constituyéndose y eligiendo el Consejo en la forma si- guiente:

Presidente, señor barón de Vallvert; vi- ciente, D. José de Buenaga; tesorero, D. Luis Carles; contador, D. Carlos Marchante; vocal, D. Luis Gil Sumbilla; secretario, don Enrique de Alzaga; vice, D. Isach Mar- chante.

Quedó aprobado el plano general de ur- banización en sus dos secciones: la baja, que se estiende desde el proyecto Paseo al Mar hasta la Malvarrosa, y la alta, que pasa por el término de Massarrochos se dirige hacia la Sierra.

Asimismo se aprobaron varios proyectos de edificios, continuando su labor el perso- nal técnico.

Se acordó imprimir los Estatutos y abrir la inscripción el día 15 de los corrientes en las oficinas de Nación y Administración, en el descubrimiento de Ferran cas en un terreno mal preparado por la insuficiencia de conocimientos.

La Semana Santa

Las hermosas naves del templo metropolitano apenas podían contener el crecimiento número de fieles que dábamos hora de la tarde ayer acudió a él el *Misericordia*. El doce Frente, que asistió a los oficios desempeñados en la villa del coro, entonó la tercera lectura del *Nostro Nocturno*.

Esa mañana a las ocho han comenzado los divinos oficios en la Catedral, revisión de todos los actos del culto la grandiosa solemnidad ya tradicional, en nuestro templo metropolitano.

El Rvdo. señor Arzobispo Dr. González ha oficiado de gran pontifical, así como el Dr. Carrilón con el carácter de diácono y el Dr. Barbero con el de subdiácono, ambos de honor, y de oficio los Dres. Vila y Bilbao, llevando la capa de presbiterio asistente el Dr. Herrera.

A la consagración de los Santos Olores han asistido representantes de todos los clérigos parroquiales, y terminada la misa se ha organizado la procesión, que después de recorrer las naves del templo ha colocado el Santísimo Sacramento en el Monasterio.

A los oficios ha asistido el Ayuntamiento en corporación representado por el Alcalde Sr. Bernabeu, concejales Sres. Alcolea, Casanova, López, Paredes, Ibáñez, Fagés, Jorro, Ansot, Maestre, Albornoz, Sanchis Perelló, Orland, Ferraz, Prieto y secretario Sr. Jiménez Valdivieso.

Siguiendo una antigua costumbre, los canónigos y beneficiados de la Metropolitana han vestido hoy la capa magna en los hábitos corales.

En el Real Colegio de Corpus Christi se han celebrado los oficios en la forma que ayer indicamos, cantando la misa el rector D. Alejo Peyró, asistido por los diáconos D. Ramón Baixauli y D. Rafael Ramón Lluis.

En representación del Ayuntamiento han asistido los concejales Sres. Alzaga, Meléndez y Cruz.

En la Catedral de San Bartolomé han celebrado los oficios en la forma que ayer indicamos, cantando la misa el rector D. Alejo Peyró, asistido por los diáconos D. Ramón Baixauli y D. Rafael Ramón Lluis.

Ha oficiado el prior D. Pedro Llopis, asistido de Dr. Francisco Pérez y D. José García, como diáconos, y D. Luis Benito, como sacerdote de honor.

A las once de la mañana ha marchado el señor Gobernador civil, acompañado del señor presidente de la Diputación, de los diputados Sres. Alfonso, Izquierdo, Oller, Guillén, Engracia y Valdecorras; secretario accidental de la corporación Sr. Monleón y jefes de Policia y Vigilancia a visitar los Sagrarios, precedidos de los vergeros de la Diputación provincial, de gala.

Han orado en las iglesias del Temple, San Esteban, Capilla de la Virgen de los Desamparados, Catedral y Santo Tomás.

El señor Gobernador ha depositado liturgias en la mesa petitoria.

A las doce en punto ha salido del palacio de Capitanía general el señor conde del Serrato acompañado de todos los generales, los jefes de todos los cuerpos y muchos oficiales, y ha visitado los Sagrarios de San Domingo, Temple, El Salvador, Capilla de la Virgen y Catedral.

El Sr. Robay ha recibido en el trayecto que ha recorrido el comité inquevocable muestra de afecto.

Al regresar a Capitanía el señor conde del Serrato ha obsequiado con jerez y cigarrillos a cuantos le han acompañado en el pleno acto de visitar los Sagrarios.

A las una de la tarde han salido las tropas de los cuarteles por compañías, escuadrones y baterías, y han hecho la visita a los Sagrarios por el siguiente orden:

Regimiento de Mallorca.—Sagrarios de San Telmo, San Juan del Hospital, San Esteban, El Salvador y Temple.

Regimiento de Tetuan.—San Domingo, Temple, San Juan del Hospital y San Telmo.

Regimiento de Otumba.—Monjas Catalinas, Corpus Christi, San Andrés, San Martín y la Compañía.

Caballería de Victoria.—Eugenio.—Los mismos Sagrarios que el precedente, pero en orden inverso.

8º regimiento montado de artillería.—San Martín, Santa Catalina, Catedral (dos Sagrarios) y San Bartolomé.

11º regimiento de artillería.—Los mismos que el 8º, pero en orden inverso.

Terminados los divinos oficios en la Catedral se han congregado en la Casa Vecinal el Alcalde; los concejales señores Martínez, Ibáñez (D. Fernando), Jorro, López (D. A.), Sanchís, Perdigón, Ferraz, Amat, Paredes, Alcolea, Prieto, Ibáñez, Sánchez, García, Durán, Castillo, Casanova, Albornoz, Orland, Meléndez, Cruz, Alzaga y el secretario Sr. Jiménez Valdivieso.

A las doce han salido en corporación, precedidos de la sección montada de la Guardia municipal, en traje de gala, a pie, la banda de alacachas y los maestros con las rotas glamurosas, con objeto de visitar los Sagrarios.

Han visitado la Catedral, la Virgen, El Salvador, San Martín y San Andrés, que es la parroquia del Alcalde.

En las mesas petitorias ha depositado el 11º regimiento 200 pesetas en concepto de limosnas.

La Guardia municipal ha visitado a las once de la mañana los Sagrarios, divididos en dos secciones, a las órdenes de sus jefes.

Esa tarde a las tres, después del sermón, que ha corrido a cargo del P. Rafael de Novela, de la Orden de los Capuchinos, el exento señor Arzobispo ha practicado la ceremonia del Lavatorio a doce pobres asilados en las Hermanitas de los Pobres, asistido de los señores canónigos, dignidad, los nombres de los pobres en los que se ha practicado la comovedora ceremonia son los siguientes:

José Martínez Ibarra, Pedro Cervera Bovallo, Anacleto Fernández González, Salvalan, Antonio Rodríguez Bermejo, Bautista Otero Cisneros, Manuel Cervera Gregori, Antoni Belchón, Florencio Gareja Faci, Martínez Martínez, López y Luis Rodríguez, Perea.

El señor Arzobispo ha dado una limosna de cinco pesetas a cada asilado.

Al terminar el Lavatorio se han cantado misas y misas bajo la dirección del intelectual maestro sochantre de capilla D. Juan Bautista Redó.

Mañana dará principio los oficios en la Catedral y las parroquias, a las nueve; en el Colegio del Patriarcado y en San Juan del Hospital, a las ocho y media en las Escuelas Pías, Jesús y Santa Catalina de Roma, a las nueve; en el Salvador, a las nueve y media, y en el Temple, a las ocho.

En la Catedral y Colegio del Pascio, se ha cantado con música de órgano.

En San Juan será cantado con música de órgano.

En el segundo de estos tem-

plos serán interpretados los impropios de Mitterer y varios motetes.

En el Salvador la Schola cantorum cantará la parte de turbas con misa de Quodpug, el Popule meus, de Vitoria, y el Vedita regis de Haller.

Por la tarde, dará principio los maitines del Sábado Santo, a las tres y media, en la Metropolitan y parroquias, y a las tres en el Colegio del Patriarcado, en donde serán cantadas las lamentaciones de Massino, Giner y Wit, y el Misericordia de Comes.

En San Bartolomé empezarán los maitines a las cuatro de la tarde, y al final de la laudas será interpretado por gran masa coral y Los Sres. Irurita, Alonso, Bastré y otros, el gran Misericordia de Pastor.

En la Compañía será el ejercicio de las Siete Palabras, de doce a tres de la tarde, predicando el Rydo. P. Juan María Solá.

La ceremonia del Santo Entierro se celebrará este año en San Bartolomé en igual forma que se práctica por los religiosos franciscanos en el mismo Monte Calvario; predicará el P. Casas, de la Compañía de Jesús, y a ella asistirán las camareñas del presente y del próximo año, señoras doña María Dasi, viuda de San Gil, y doña Rosalia Dasi y Moreno, marquesa de Dos Aguas, y vizcondesa de Bétera, y el Capitán de Caballeros del Santo Sepulcro.

En el Patriarcado predicará el P. Mariano Ripoll, S. J., y en el Salvador y San Juan del Hospital serán las procesiones por el interior del templo.

De la iglesia de la Sangre saldrá la procesión general a las cinco de la tarde y recorrerá, como ayer dijimos, las calles y plazas de la Sangre, San Vicente, Zaragoza, Barchilla, Almoina, Catedral, Caballeros, Tres-Alt, Bolsería, Mercado, Flasas, Porches, Colchoneros, Cajeros, Bajada y plaza de San Francisco a entrar en la iglesia de la Sangre.

A la ceremonia del Santo Entierro, que se verificará mañana en la iglesia del Salvador, de cuya Cofradía es hermano mayor S. M. el rey, asistirá en representación del Capitán general, que ha sido delegado por el monarca para que asista en su nombre, el general de brigada señor Carbó.

Una compañía con bandera y música del regimiento de Ouamba tributará los honores correspondientes.

Sucesos

Desgracia —En la estación de Carcagente una máquina del tren, arrastrada por un hombre, destrozándolo. Se trata de un suicidio.

Multas. —El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 75 pesetas a José Clemente Navarro y Francisco Gil Arenas, por blasfemias.

De 50 a Eduardo Rodríguez Romer, por cometer actos immorales, y a Salvador Arlandis Cucarella, por escándalo público.

De 20 a Vicente Fenollós García, por escándalo.

De 10 a Nicomed Zapater Pascual, por infringir el convenio entre patronos y obreros barberos.

El eclipse de Sol

Ya faltan muy contados días para el gran eclipse de Sol, último que podrán ver cuantos esto lean, y sin embargo aquí las gentes se preocupan muy poco, por no decir nada, de fenómeno tan sugestivo.

Llegará el 17 de abril, y aquél día se exagerará la nota cómica, como ha ocurrido otras veces; las gentes mirarán el eclipse a través de vidrios ahumados, sin más interés que el de una curiosidad muy elemental, y luego ya no se hablará más de ello. Esto mismo harán los habitantes de los pueblos que hemos conquistado en África.

Los preparativos que se están haciendo en otras poblaciones de España, por el público y por quienes están obligados a dirigirlos, contrastan con la pasividad de los valencianos, y esto, realmente, no se interpreta en ninguna parte como signo de progreso.

A pesar de ello he de creer que no faltan aquí ciudadanos, retratos sí, pero amantes de la ciencia que esperan con verdadera ansia la llegada del acontecimiento.

Carecemos de un Observatorio Astronómico popular, y habremos de contentarnos, pues, con lo muy poco que permite la iniciativa individual.

Hay que trazar un plan de observación, y por ello el que ya me ocupo ahora de él, al objeto de que los aficionados tengan tiempo para prepararse.

Nos dijo también el ministro que está ultimando el reglamento para la ley de casas baratas para obreros, y que en breve la publicará la Gaceta.

Los indultos

En el acto de la Adoración de la Cruz, el rey indultará a tres reos de muerte. Doce de ellos pertenecen al fuero ordinario y uno al de Guerra.

La Semana Santa

en Murcia y Toledo

Telegrafian de Murcia que la población presenta un aspecto animadísimo. Hoy llegó el botijo madrileño. En la estación se reunieron un gran gentío y hubo multitud de trazas.

Los toros de D. Félix Gómez, que se lidiarán el domingo han sido desearrollados hoy, presentando el acto gran número de aficionados, que ovacionaron la excelente presentación de las reses, que son seis hermosos ejemplares.

En Toledo este año, por iniciativa del prelado Cardenal Aguirre, las fiestas religiosas de Semana Santa revestirán gran esplendor.

En la Catedral tomaron parte en la festividad de ayer notables cantores de Madrid, interpretando las Lamentaciones del maestro Eslava y el Miserere del maestro Jiménez.

Hoy jueves se verificará la solemne bendición de los Santos Olores, oficiando el Cardenal, y por la tarde habrá ceremonia del Lavatorio y sermón del Mandato a cargo del magistrado Dr. Vallent.

Concluida la procesión, y el sábado habrá la ceremonia de la Resurrección.

Notas de Cádiz

Comunican de Cádiz que se ha presentado una moción al Ayuntamiento pidiendo que se dé el nombre de José Canalejas al boulevard que se construye.

También se ha presentado otra pidiendo las crónicas de Alfonso XII para los poetas Narciso de la Hoz y Servando Carmunha, autores de la poesía leída en la fiesta del centenario.

La Junta de damas está organizando una corrida de toros a beneficio de los heridos de Melilla.

El día de Corpus se celebrará otra organizada por la Asociación de Caridad. Los toros serán de la ganadería de Salas, habiendo sido contratadas las cuadrillas de Vicente Pastor y Cocherito de Bilbao.

De Sevilla

Se celebran las fiestas con gran animación y brillantez. La esplendidez del tiempo contribuye mucho a que resulten más lucidas las fiestas.

El Sr. Canalejas visitó la capitania general, tributándose honores. Hubo una gran recepción militar.

El capitán general Sr. Delgado Zaldueta saludó al Sr. Canalejas en nombre de los

Los específicos

Vulgarmente llamados específicos a todo medicamento que se expende en unidad de frasco, caja, etc., con su correspondiente envoltura o etiqueta, donde va anunciada su denominación.

Los farmacéuticos distinguen los específicos de las especialidades farmacéuticas. Dado el nombre de específicos a los medicamentos de fórmula ignorada o secreta y de especialidad a los de composición conocida.

Los primeros, que son los llamados también remedios secretos, están prohibidos por las leyes. Sin embargo, no sabemos cómo atravesan la frontera los que proceden del extranjero, y junto con los elaborados en España se anuncian y circulan por todas partes.

La especialidad permitida por la ley, esto es, cuando consta en su etiqueta la fórmula de sus principales componentes y el nombre del farmacéutico que debe prepararla, va reemplazando a la antigua receta, y la generalidad de los médicos, quizás muchas veces, por comodidad, las aceptan decididamente.

De aquí nace el gran desarrollo y alto nivel que ha tomado este nuevo comercio, y subrayamos la palabra, porque más que a lo palaciego de la composición, atienden muchas veces los autores a la forma exterior, a lo que impresiona nuestro sentido.

Y ahora preguntamos: ¿Resulta beneficio y es realmente signo de progreso la invención de tanto específico? ¿Deben seguir especializándose y darse la preferencia a los medicamentos, más o menos dafinados, que todos los días se descubren y lanzan al mercado?

Bajo el punto de vista comercial, es evidente el progreso. La cifra en pesetas que alcanza la mercancía, con la vista apreciada de la especialidad, son sumas mucho más considerables que la de sus componentes miladados.

Explotando el específico se han labrado algunos fortunas y a su amparo se han creado nuevas industrias.

Científicamente considerados los específicos, no podemos decir otro tanto, salvo en contados casos. Unas veces por lo simple de su composición y otras por lo intrincado y laborioso de su fórmula, no es razonable pensar que sean útiles siempre y en todas las fases de la enfermedad; así lo proponen sus autores y pretenden testimoniarlo en sus estudios y folletos. De seguir presentándose como especialidad todos cuantos medicamentos nuevos se van descubriendo por las importantes fábricas de productos químicos extranjeros, vamos de enhorabuena a la anulación de la farmacia.

No hemos de prosigar ya porque cuantos pudiéramos decir sería impróprio de este pequeño artículo. Nuestro objeto ha sido llamar la atención del público sobre el abuso rutinario que se hace hoy de específicos y de especialidades farmacéuticas, y advertir a los partidarios que habitualmente piden éstas últimas, que exijan siempre los de fórmula bien manifiesta y perfectamente legible en sus etiquetas, así como el nombre del farmacéutico responsable, que debe ser el autor y preparador, todo esto de conformidad con las disposiciones legales vigentes, que por algo se circulan y promulgan sobre esta materia.

DR. Z.

Inserta una real orden dejando en suspenso el concurso de traslado de maestros hasta que se aprueben las dificultades relativas a la exclusión de los maestros de Navarra y Vascongadas.

Inserta también una real orden de Fomento, disponiendo que la dirección general de Obras públicas fije la fecha y condiciones para la subasta de caminos vecinales.

Los radicales no ocultan estos días su diseño por la prolongada estancia del Sr. Leroux en París.

Dicen que su presencia era necesaria estos momentos de crisis política.

El Sr. Leroux ha llegado ya a Madrid y se propone conferenciar con varios amigos.

</

i INFALIBLE!

Vale más que su peso en oro, porque da siempre la salud

REGENERADOR DEL ESTOMAGO (del Dr. Demorbo)

Este maravilloso medicamento, que ha sido adoptado en todos los países por gran número de celebridades médicas, ES EL REMEDIO MAS EFICAZ para combatir todo padecimiento del estómago por grave, persistente o crónico que sea. Con su uso se obtiene en BREVE TIEMPO la COMPLETA CURACION de los VOMITOS Y PESADEJES DEL ESTOMAGO DESPUES DE LAS COMIDAS los DOLORES, CATAFROS GASTRO-INTESTINALES, LAS DISENTIRIAS, ACEDIAS, IRRITACIONES Y DEMAS AFECIONES DEL APARATO DIGESTIVO.

El éxito asombroso que ha alcanzado este medicamento es una prueba segurísima de la bondad de sus propiedades, resultado de la CURACION RADICAL Y DURADERA.

El modo de usar el Regenerador del Estómago se expresa en el prospecto que acompaña a cada caja. Caja 5 pesetas.

VENTA: Farmacia de Canizares-Abierta toda la noche.—Calle de Caballeros, número 63, VALENCIA.

COLA Y MAYCAS

CONSIGNATARIOS

LIBERTAD, 10 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 1.044

SERVICIO DE BARCELONA

Salidas fijas todos los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO a DOMICILIO.—Esplacadas y sencillas máscaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Inmejorables condiciones para tercera clase.

SERVICIO DE ITALIA

Salidas todos los lunes para Tarragona, Barcelona, San Felice, Marsella, Génova y quincasimilares Llavors, admitiendo pasaje y carga.

Servicio semanal para Almería, Málaga y Melilla

Salidas todos los lunes a las once noches.

CORREOS DE AFRICA

LÍNEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 27 de cada mes, a las once noches, para Almería, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio de Oro, Costa, Tánger, Larache, Rabat, Ceuta, Marruecos, Safí, Mogador y Canarias.

Lineras camioneras para pasaje de 1^{er} y 2^{da}. Buena acomodamiento para tercera.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Compañía, por lo menos diez horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fonde.

«Billetes de ida y vuelta con destino a los puertos de las Islas Canarias, con el 50 por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria. Valadero para el mismo viaje del va por que el se toma billete. El 20 por 100 de rebaja, valadero por dos meses.

Servicio de la Compañía Trasatlántica



Línea de Nueva-York, Cuba y México

El día 25 de marzo saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de

Málaga, el 30 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEÓ

directamente para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela-Colombia

El 10 de abril saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

LEGAZPI

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Puerto-Plata, Habana, Puerto-Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanillas, Curacao, Puerto-Cabello y La Guaya, etcétera. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo yoro, con trasbordo en Curacao, y para Cumaná, Cúpirano y Trinidad, con trasbordo en Puerto-Cabello.

Línea de Filipinas

El día 16 de marzo saldrá de Liverpool, el 23 de VALENCIA y el 27 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ALICANTE

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires

El día 3 de abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. DE SATUBESTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires,

Línea de Canarias-Fernando Póo

El día 2 de abril saldrá de Barcelona el 3 de VALENCIA, el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor

CIUDAD DE CADIZ

para los puertos de Tánger, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Costa Occidental de África, Golfo de Guinea y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acrecentado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseñen hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de marzo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor

REINA MARÍA CRISTINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Viejo extraordinario á Cuba

Día 11 de Santander y 13 de la Coruña, el vapor

ALFONSO XIII

Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO (barón de Vallvert), SAN VICENTE, NUM. 157.

En el Grao informará: D. Juan Bautista Lloret, Contramuelle, núm. 15.



Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4 y 1/4 por ciento de interés anual, hipotecarios amortizables sobre fincas rústicas y urbanas.

El prestatario tiene siempre la facultad de devolver todo ó parte del préstamo, cuando más lo convenga.

No se aceptan préstamos inferiores a 5.000 pesetas.

Se tramitan operaciones sobre todas las provincias de España.

Agente: Remito Aret. calle del Mar, 57. Valencia

Las Esquelas Mortuorias

SE ADMITEN EN

“La Correspondencia de Valencia”

Hasta las 6 de la tarde

Máquina y caldera de vapor

Se venden una máquina de 100 caballos y dos calderas de horneros de 150 metros cuadrados de superficie de calor cada una. Toda en muy buen estado. Almadena de Haro, camino de Grao.

Carroajes de lujo

A VENTA
Compra y venta de toda clase de carrozas de lujo. También se cambian toda clase de vehículos. Andrés Llorente, calle de Sagasta, antes Huerto. Sagasta, junto los Nudos de San Vicente.

AGUA LANGLIN

Perfecto preparado para devolver al vapor el agua natural. Sin mas tra bajo que el que produce el de las máscaras, ya desaparece las cañas sin que nadie lo note que se sigue, conociendo el cambio de color.

En la Peluquería Muñoz, Avellaneda, 1, principal, se practican aplicaciones de tan excelente producto, para que el público se convenza de su magnífico resultado.

Se vende en las principales perfumerías y droguerías.

Precio 4 pesetas frases.

Barato de San Martín

En este despacho se ha acabado de recibir nuevas partidas de bordados y entrediseños, que se venden por piezas, a trozos y al peso.

Imanes surtido en colección para sofás y sofás, jarrones para salas, de hilo y alambre, jarrones para mesas, todo hecho a mano, camillas bordadas desde 1 peseta, entre-cortinas, chambres, pantalones, enaguas, sambenitos, etc., etc., todo a precios sumamente económicos, precios de punto inglés, encuadrados, etc.

Nota importante. Para el tiempo de temporadas se ha adquirido una partida de telas de algodón y lona, que se venden muy rebajadas de precios.

Oficina de LA URBANA MUTUA, calle Ociencias, núm. 8 (junto a la de los ballesteros), Valencia, 13, principal, tercera planta.

Préstamos hipotecarios

LA URBANA MUTUA: Agrupación de propietarios para el seguro mutuo de edificios comerciales y oficinas. Esta Cooperativa de seguro proporciona a los asociados préstamos sobre fincas que convengan a interés muy moderado y con la facultad de devolver el capital, a voluntad del socio.

Para préstamos importantes, se integra en OCATRO POR CENTO AL 4%.

Los que tengan sus fincas hipotecadas, pueden interesarlos, en las oficinas de la sede central, en la calle de Ociencias, número 8, de Valencia.

Oficina de LA URBANA MUTUA, calle Ociencias, núm. 8 (junto a la de los ballesteros), Valencia, 13, principal, tercera planta.

Se alquila

junto al camino del Grao, un gran edificio rodado de 2-plantas, (con ó sin almacenes), propio para fábrica, colegio, escuelas, oficinas, etc., etc.

Oficina de MONJAS SERVITAS, núm. 7, principal.

Oficina de MONJAS SERVITAS, núm. 7, principal.